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La méthodologie

Echantillon de 2053 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 11 au 14 mai 2021.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1 à 2,1 points au
plus pour un échantillon de 2000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Atland Voisin et Fundimmo » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 24%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 24%

Nord est 22%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.



LES RÉSULTATS



01 La culture financière et vous
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p e r s o n n e s

L’auto-évaluation de son niveau de culture financière

Q. Comment qualifierez-vous votre niveau de culture financière ? 2053

Vous vous y connaissez très bien : vous avez une vision claire de votre budget 
sur l’année voire sur plusieurs années, de votre capacité d’épargne, de votre 

capacité d’emprunt, de vos besoins financiers à court, moyen, et long terme, et des 
placements qui peuvent y répondre)

Vous vous y connaissez bien : vous avez une vision claire de votre budget sur 

l’année voire sur plusieurs années, de votre capacité d’épargne, de votre capacité 
d’emprunt, de vos besoins financiers à court, moyen, et long terme, mais vous 

n’avez pas encore identifié les placements à même d’y répondre)

Vous avez une connaissance partielle du sujet : vous avez une vision claire de 
votre budget sur l’année qui vient et de votre capacité d’épargne, mais vous ne 

connaissez pas votre capacité d’emprunt, et vous n’avez pas encore déterminé vos 
besoins financiers à court, moyen, et long terme ni les placements adéquats)

Vous ne connaissez pas ce sujet : vous avez une vision sommaire de votre 
budget, au mois le mois, vous ne connaissez pas votre capacité d’épargne)

NSP

18%

32%

35%

14%

1%

50%

49%

Connait bien

Connait mal
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p e r s o n n e s

Les moyens de développement de la culture financière

Q. Comment avez-vous forgé votre culture financière?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui déclarent connaitre le sujet, soit 84% de l’échantillon

1732

Vous avez fait vos propres recherches

Vos parents vous ont formé

Vous avez appris à l'école

Vous vous êtes informé via les médias

NSP

53%

21%

13%

12%

1%
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p e r s o n n e s

Les interlocuteurs pour parler d’épargne et d’investissement

Q. Parlez-vous d'épargne et d'investissement...? 2053

Oui, régulièrement Oui, rarement Non, jamais Non, jamais

21%

39%

10%

7%

4%

4%

45%

25%

38%

23%

9%

8%

25%

13%

40%

44%

63%

64%

8%

22%

10%

24%

22%

22%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

%
 

O
u

i

Avec votre famille

Avec votre conjoint

Avec vos amis

Avec vos collègues

Sur des forums en ligne

Sur les réseaux sociaux

66%

64%

48%

30%

13%

12%

NSP
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p e r s o n n e s

L’opinion sur les investissements et la culture financière

Q. Êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes ? 2053

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

18%

25%

25%

16%

9%

10%

13%

18%

10%

10%

6%

6%

47%

37%

32%

40%

41%

37%

33%

27%

29%

27%

13%

12%

15%

14%

17%

17%

22%

20%

23%

27%

26%

21%

17%

13%

9%

9%

11%

13%

10%

13%

15%

18%

20%

27%

33%

49%

9%

13%

13%

12%

16%

18%

14%

8%

13%

13%

29%

18%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

%
 

D
’
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c

c
o

r
d

Vous pensez que la culture financière devrait être enseignée à l'école

Vous n'osez pas investir dans des placements non garantis 
par peur de ne pas prendre la bonne décision

Vous ne vous sentez pas concerné par les investissements 
dans des placements non garantis

Vous auriez aimé recevoir une formation sur les placements financiers 
quand vous étiez plus jeune

Vous êtes satisfait de l'offre de placements existante 
pour investir votre argent

Vous aimeriez investir votre argent en priorité 
dans des placements socialement responsables

Vous n'investissez pas dans des produits d'investissement 
par manque d'intérêt pour ce sujet

Vous n'avez pas les moyens d'épargner suffisamment 
pour investir ailleurs que dans un livret A
Vous ne savez pas vers qui vous tourner 

pour savoir quels placements sont faits pour vous
Vous êtes favorable au fait d'investir directement en ligne 

de manière 100% digitalisée

Vous laissez votre conjoint gérer l'intégralité de vos placements

Vous avez investi ou envisagez d'investir dans des crypto-monnaies

65%

62%

57%

56%

50%

47%

46%

45%

39%

37%

19%

18%

NSPNon concerné 
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p e r s o n n e s

L’opinion sur les investissements et la culture financière

Q. Êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes ?
Réponses des personnes se déclarant concernées par chaque item

2053

65%

62%

57%

56%

50%

47%

46%

45%

39%

37%

19%

18%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

29%

20%

29%

18%

11%

12%

15%

20%

11%

12%

9%

7%

44%

53%

38%

46%

50%

47%

40%

29%

35%

32%

19%

15%

16%

17%

20%

20%

27%

25%

27%

30%

30%

25%

24%

17%

11%

10%

13%

16%

12%

16%

18%

21%

24%

31%

48%

61%

%
 

D
’

a
c

c
o

r
d

Vous n'osez pas investir dans des placements non garantis par peur de ne pas prendre la bonne décision

Vous pensez que la culture financière devrait être enseignée à l'école

Vous ne vous sentez pas concerné par les investissements dans des placements non garantis

Vous auriez aimé recevoir une formation sur les placements financiers quand vous étiez plus jeune

Vous êtes satisfait de l'offre de placements existante pour investir votre argent

Vous aimeriez investir votre argent en priorité dans des placements socialement responsables

Vous n'investissez pas dans des produits d'investissement par manque d'intérêt pour ce sujet

Vous n'avez pas les moyens d'épargner suffisamment pour investir ailleurs que dans un livret A

Vous ne savez pas vers qui vous tourner pour savoir quels placements sont faits pour vous

Vous êtes favorable au fait d'investir directement en ligne de manière 100% digitalisée

Vous laissez votre conjoint gérer l'intégralité de vos placements

Vous avez investi ou envisagez d'investir dans des crypto-monnaies

73%

73%

67%

64%

61%

59%

55%

49%

46%

44%

28%

22%
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p e r s o n n e s

La source d’information prioritaire avant d’investir

Q. Pour vous renseigner avant d’investir votre argent, quelle serait votre source 
d’information prioritaire ?

2053

83%

66%

63%

49%

43%

4%

2%

46%

16%

19%

8%

6%

3%

Un conseiller de votre banque principale

Un conseiller en gestion de patrimoine

Vos proches

L'information présente dans les médias

L'information présente sur des forums d'investissement

Autre

NSP
En premier

Total



02 Vos objectifs financiers et 
les placements pour y répondre 
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p e r s o n n e s

Les principaux objectifs d’épargne

Q. Voici différents objectifs que l’on peut avoir lorsqu’on met de l’argent de côté. Pour 
chacun de ces objectifs, diriez-vous que… ?

2053

C’est une préoccupation 
prioritaire pour vous

C’est une préoccupation 
secondaire pour vous

Ce n’est pas une 
préoccupation pour vous

50%

52%

47%

38%

37%

40%

32%

29%

23%

18%

14%

36%

31%

36%

42%

41%

32%

37%

37%

30%

31%

21%

11%

14%

14%

17%

19%

26%

28%

30%

44%

48%

61%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

3%

4%

3%

3%

4%

%
 

E
s

t
 

u
n
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P
r

é
o

c
c

u
p

a
t

i
o

n

Faire face à d'éventuelles dépenses imprévues 
(hors dépenses de santé)

Disposer d'un capital pour avoir suffisamment d'argent 
tout au long de votre retraite

Mettre de l'argent de côté pour faire face au risque 
de perte d'autonomie plus tard

Faire face à d'éventuelles dépenses de santé

Préparer de grosses dépenses comme l'achat d'une voiture 
ou d'équipements de la maison

Pouvoir aider financièrement vos enfants 
ou petits-enfants si nécessaire

Transmettre un héritage à vos proches

Accroître votre patrimoine, le faire fructifier

Constituer un capital en vue d'un achat immobilier

Pouvoir aider financièrement vos parents ou beaux-parents 
si nécessaire au fur et à mesure de leur avancée en âge

Préparer un projet professionnel

NSP

86%

83%

83%

80%

78%

72%

69%

66%

53%

49%

35%
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p e r s o n n e s

L’intérêt pour différents placements

Q. Pour répondre à vos préoccupations, les placements suivants vous semblent-ils 
intéressants ?

2053

Intéressant et vous 
le possédez ou l’avez possédé

Intéressant mais vous 
ne l’avez jamais possédé

Pas 
intéressant

63%

45%

36%

36%

26%

17%

26%

10%

7%

4%

4%

4%

8%

22%

29%

23%

26%

35%

23%

30%

26%

23%

18%

7%

22%

21%

20%

21%

28%

27%

22%

30%

19%

27%

18%

13%

4%

8%

13%

17%

17%

18%

26%

27%

44%

43%

56%

27%

3%

4%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

3%

4%

49%

%
 

I
n

t
é

r
e

s
s

a
n

t

Un livret A

Un plan épargne logement

Un investissement dans un bien immobilier pour 
votre résidence principale

Un contrat d'assurance-vie en fonds euros

Un portefeuille d'actions en bourse (ou un PEA)

Un investissement en immobilier locatif direct avec 
ou sans avantage fiscal

Un contrat d'assurance-vie en unités de compte

Des actions de sociétés immobilières cotées

Une SCPI

Le crowdfunding immobilier (aussi appelé 
financement participatif immobilier)

Un OPCI

Un autre type de placement

71%

67%

65%

59%

52%

52%

49%

40%

33%

27%

22%

11%

NSP
Vous ne savez pas 
de quoi il s’agit
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p e r s o n n e s

5%

8%

9%

12%

4%

24%

36%

2%

L’utilisation de l’épargne accumulée durant la pandémie
Selon la Banque de France, la pandémie a permis aux Français de constituer un surplus 
d’épargne qui devrait atteindre 200 milliards d’euros au total. 

Q. Si vous êtes dans ce cas, comment comptez-vous utiliser votre épargne une fois la 
situation résolue ? 

2053

Surtout dépenser13%

16% Surtout investir

Vous comptez dépenser la totalité de cet argent

Vous comptez dépenser la majorité de cet argent 
et en investir une petite partie

Vous comptez dépenser la moitié de cet argent 
et investir le reste

Vous comptez dépenser une petite partie 
de cet argent et investir le reste

Vous comptez investir la totalité de cet argent

Vous comptez le mettre de côté pour en faire une 
épargne de précaution mobilisable à tout moment

Vous n'êtes pas concerné

NSP



03 Les placements en immobilier
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p e r s o n n e s

Le montant minimal pour investir dans l’immobilier

Q. Selon vous, quel est le montant minimal pour placer votre argent dans de l’immobilier ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

2053

1000 € ou moins

De 1001 € à 10 000 €

De 10 001 € à 50 000 €

De 50 001 € à 100 000 €

Plus de 100 000 €

NSP

24%

18%

24%

15%

12%

9%

Montant 
minimal moyen

66 055€
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p e r s o n n e s

Les freins à l’investissement de l’épargne dans des SCPI

Q. Vous personnellement, qu’est-ce qui vous empêche d’investir une partie de votre épargne 
dans des SCPI ?
Question posée uniquement aux personnes ayant répondu « Intéressant mais vous ne l’avez jamais possédé » ou « Pas 
intéressant » à propos des SCPI, soit 45% de échantillon
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

927

25%

25%

23%

16%

13%

12%

10%

9%

4%

7%

1%

Vous n'avez pas suffisamment de connaissance sur ce type de placements

Vous n'avez pas les moyens

Vous ne voulez prendre aucun risque avec votre argent

Vous n'avez pas confiance en ce placement

Vous ne savez pas où trouver des informations fiables

Vous n'avez pas d'exemple autour de vous

Vous ne connaissez personne qui puisse vous renseigner

Vous manquez de temps

Autre

Vous ne savez pas de quoi il s'agit

NSP
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p e r s o n n e s

Les freins à l’investissement de l’épargne 
dans un crowdfunding immobilier
Q. Vous personnellement, qu’est-ce qui vous empêche d’investir une partie de votre épargne 
en crowdfunding immobilier ?
Question posée uniquement aux personnes ayant répondu « Intéressant mais vous ne l’avez jamais possédé » ou « Pas 
intéressant » à propos du crowdfunding immobilier, soit 50% de échantillon
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

1031

23%

22%

21%

19%

14%

14%

10%

7%

2%

12%

1%

Vous n'avez pas suffisamment de connaissance sur ce type de placements

Vous n'avez pas confiance en ce placement

Vous n'avez pas les moyens

Vous ne voulez prendre aucun risque avec votre argent

Vous n'avez pas d'exemple autour de vous

Vous ne savez pas où trouver des informations fiables

Vous ne connaissez personne qui puisse vous renseigner

Vous manquez de temps

Autre

Vous ne savez pas de quoi il s'agit

NSP
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p e r s o n n e s

L’opinion sur l’investissement en SCPI

Q. Pour l'investissement en SCPI, diriez-vous que... ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui connaissent les SCPI, soit 52% de échantillon

1071

Il est possible d'investir en SCPI 
en versement programmé

50%

Il est possible d'investir en SCPI 
à partir de 1000

49%

Il est possible d'investir en SCPI de 
manière dématérialisée sur Internet

53%

Il est possible d'investir en SCPI 
à crédit comme pour l'achat classique 

d'un bien immobilier
54%

Il est possible d'investir en SCPI en 
démembrement (nue-propriété ou 

usufruit, temporaire ou usager)
56%

Il est possible de viser un rendement 
annuel moyen allant de 4,00 à 5,50%

52%

38%

38%

35%

32%

32%

31%

12%

13%

12%

14%

12%

17%

Oui NSPNon
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p e r s o n n e s

L’opinion sur l’investissement en crowdfunding immobilier

Q. Pour l'investissement en crowdfunding immobilier, diriez-vous que... ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui connaissent le crowdfunding immobilier, soit 55% de échantillon

1119

L'investissement en crowdfunding 
immobilier est possible 

en quelques minutes sur Internet
63%

Il est possible d'investir 
en crowdfunding immobilier 

à partir de 1000
64%

Il est possible d'investir en 
crowdfunding immobilier à crédit

68%

L'investissement en crowdfunding 
immobilier peut être intégré dans un 
plan d'épargne en actions (PEA-PME)

69%

Le rendement moyen en 
crowdfunding immobilier est de 9,3%

71%

26%

24%

18%

18%

13%

11%

12%

13%

13%

16%

NSPOuiNon
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Rendre le monde intelligible

pour agir aujourd’hui 

et imaginer demain
C’est la mission qui anime les collaborateurs d’OpinionWay et qui
fonde la relation qu’ils tissent avec leurs clients.

Le plaisir ressenti à apporter les réponses aux questions qu’ils se
posent, à réduire l’incertitude sur les décisions à prendre, à tracker les
insights pertinents et à co-construire les solutions d’avenir, nourrit
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l’Afrique.

Fondé en 2000 sur cette idée radicalement innovante
pour l’époque, OpinionWay a été précurseur dans le
renouvellement des pratiques de la profession des
études marketing et d’opinion.

WE ARE DIGITAL !



PARIS - CASABLANCA - ALGER - TUNIS - VARSOVIE - ABIDJAN
www.opinion-way.com

RESTONS CONNECTÉS !

15 place de la République 
75003 Paris

PARIS 
CASABLANCA

ALGER
VARSOVIE

ABIDJAN

www.opinion-way.com

Envie d’aller plus loin ?
Recevez chaque semaine nos derniers résultats d’études 

dans votre boite mail en vous abonnant à notre

newsletter !

https://twitter.com/opinionway
https://www.linkedin.com/company/opinionway
https://www.facebook.com/opinion.way
https://www.opinion-way.com/fr/mediatheque/newsletter.html

